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Απόσπασµα της  

Αριθµ. Συνεδρίασης:   10 / 11-04-2012 

 

Αριθµ. Απόφασης:       241 / 2012 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση συµµετοχής σε υποβολή πρότασης «∆ηµιουργία και συνέχιση 

λειτουργίας κοινωνικών δοµών άµεσης αντιµετώπισης της φτώχειας στο 

∆ήµο Σερρών» στα πλαίσια της πρόσκλησης 49 του Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος ¨Ανάπτυξη Ανθρωπίνου ∆υναµικού¨. 

 

    Στις Σέρρες και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα την 11
η
 του µηνός ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

του έτους 2012, ηµέρα της εβδοµάδος Μ. ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 15:00 συνεδρίασε το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ. 10/05-04-2012 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους 

∆ηµοτικούς Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 

(ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α’) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης».  

    Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 ∆ηµοτικών 

Συµβούλων, παρόντες ήταν 37 δηλαδή: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλαϊτζίδης Βασίλειος 

∆ινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Κατιρτζόγλου Βασίλειος 

Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραµµατέας ∆.Σ.) Κοτρώνης Παναγιώτης 

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Μερετούδης ∆ηµήτριος 

Αγοραστός Αγοραστός Μηλίδης Θεόδωρος 

Αναστασιάδης Αντώνιος Μοσχολιός Ζωγράφος 

  

Αραµπατζής Θεόδωρος Μυστακίδης Παύλος   

 Νιζάµης ∆ηµήτριος 

Βαλτσάνης ∆ηµήτριος Παπαδοπούλου Φωτεινή 

Γαλάνης Στέργιος Σαραντίδου Ερµοφύλη 

Γάτσιος Αθανάσιος Σούζας Ζαχαρίας 

Γκότσης Ηλίας Σταυρόπουλος Χριστόδουλος 

Γρηγοριάδης Παναγιώτης 

∆ηµητρίου Ευστράτιος 

Στεργίου Νικόλαος 

Τατούδης Παναγιώτης 

∆ήµου Ιωάννης Φωτιάδης Στέφανος   

∆ούκας Γεώργιος Χασαπίδης Κων/νος 

∆ρίγκα Χρυσούλα   Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης 

 Χράπας Παντελής 

Θεοχάρης Μιχαήλ Χρυσανθίδης Βασίλειος 

Ίντος ∆ηµήτριος  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Αποστολίδου Ραχήλ, 2. Αρναούτογλου Φωτεινή, 3. Ηλιοπούλου 

Σταλακτή, 4. Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία. 
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    Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν 

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρόντες 

ήταν οι  κ.κ.: Πολατίδου Γεσθηµανή και Τσίµας Θωµάς.  

    Ο Πρόεδρος του ∆.Σ., µετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, 

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 

    - Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Μηλίδης Θεόδωρος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά 

την ολοκλήρωση του 14
ου

 θέµατος.  

    - Μετά την ολοκλήρωση του 2
ου

 θέµατος και ύστερα από ψηφοφορία στην οποία 

µειοψήφησε ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Αναστασιάδης Αντώνιος, συζητήθηκε το 14
ο
 

θέµα της ηµερήσιας διάταξης.  

    - Μετά την ολοκλήρωση του 3
ου

 θέµατος ο ∆ηµ. Σύµβουλος κ. Αναστασιάδης 

Αντώνιος, αποχώρησε από την συνεδρίαση.  

    - Με την ολοκλήρωση του 14
ου

 θέµατος ο κ. Πρόεδρος  ζήτησε 10λεπτη διακοπή 

της συνεδρίασης µετά από ένταση που προκλήθηκε κατά τη συνεδρίαση.  

 

    Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 12
ο
 θέµα της 

ηµερήσιας διάταξης, ύστερα από την υπ’ αριθµ. 19887/5-4-2012 εισήγηση του Τµ. 

Προγραµµατισµού, Ανάπτυξης, Ποιότητας και Αποδοτικότητας του ∆ήµου, που έχει 

ως εξής:   

    

    « Σας ενηµερώνουµε ότι µε τη αριθµό 206136/14.3.2012 Πρόσκληση της Ειδικής 

Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης Επιχειρησιακού προγράµµατος ¨Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

∆υναµικού¨ (κωδικός πρόσκληση 49) δίνεται η δυνατότητα για υποβολή προτάσεων 

που θα αφορούν στην υλοποίηση Σχεδίων ∆ράσης µε σκοπό τη δηµιουργία νέων 

ή/και τη συνέχιση της λειτουργίας υφιστάµενων ¨Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης 

Αντιµετώπισης της Φτώχειας¨. Ως καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής ορίζεται η 20 – 4 

– 2012.  

    Αντικείµενο των προτάσεων είναι η υλοποίηση Σχεδίων ∆ράσης που αφορούν στη 

δηµιουργία νέων ή/και στη συνέχιση της λειτουργίας υφιστάµενων ¨Κοινωνικών 

∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας¨. Στόχος των προτάσεων είναι: 

    • Η ενδυνάµωση και κοινωνική ενσωµάτωση των ευπαθών κοινωνικά και 

ειδικότερα των ατόµων ευρισκόµενων σε κατάσταση φτώχειας µέσα από ενέργειες 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και  πληροφόρησης, οι οποίες θα παρέχονται από όλες 

τις Κοινωνικές ∆οµές προς τους ωφελούµενους. 

    • Η αντιµετώπιση του φαινοµένου της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού 

για µεγάλο µέρος του πληθυσµού που έχει πληγεί από την οικονοµική κρίση.  

    Αποτέλεσµα και ειδικότερος στόχος των Πράξεων είναι η δηµιουργία θέσεων 

απασχόλησης για άνεργους νέους έως 30 ετών, µέσω της πρόσληψης  τους  για τη 

δηµιουργία νέων ή/και τη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάµενων Κοινωνικών 

∆οµών. 

    Οι πράξεις υλοποιούνται από Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα στο οποίο θα 

συµµετέχουν Α) ο ∆ικαιούχος Φορέας Μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ο οποίος θα 

έχει τη συνολική ευθύνη εκτέλεσης της πράξης και Β) Συµπράττοντες Φορείς.  

    Στο Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα θα πρέπει, µε ποινή αποκλεισµού, να συµµετέχει, 

ως συµπράττων φορέας, ο/οι ∆ήµος/οι, στα γεωγραφικά όρια του/των οποίου/οποίων 

θα υλοποιηθεί η παρέµβαση. Κάθε ∆ήµος µπορεί να συµµετέχει σε ένα Μνηµόνιο 

συνεργασίας. 
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    Το Σχέδιο ∆ράσης του κάθε Εταιρικού Κοινωνικού Σχήµατος µπορεί να 

περιλαµβάνει από µία έως και τις οκτώ Κοινωνικές ∆οµές που αναφέρονται στην 

πρόσκληση, αρκεί να τις τεκµηριώνει ως αναγκαίες για την περιοχή υλοποίησης 

του Σχεδίου. Οι Κοινωνικές ∆οµές στο Πλαίσιο της Πρόσκλησης – Ορισµοί είναι: 

• Κοινωνικό Παντοπωλείο: Κατάστηµα το οποίο διανέµει, σε τακτική βάση, σε 

ωφελούµενα άτοµα που το έχουν ανάγκη, τρόφιµα, είδη παντοπωλείου, είδη ατοµικής 

υγιεινής, κατεψυγµένα προϊόντα, είδη ένδυσης και υπόδησης, βιβλία, παιχνίδια, cd 

κλπ. Το παντοπωλείο λειτουργεί µε σταθερό ωράριο, µε το απαιτούµενο προσωπικό 

που ορίζεται στην πρόσκληση.   

• Ανοιχτό κέντρο ηµερήσιας υποδοχής αστέγων: ∆οµή προσωρινής ηµερήσιας 

διαµονής αστέγων µε συγκεκριµένη ελάχιστη δυναµικότητα, η οποία λειτουργεί µε 

καθορισµένο ωράριο, µε στόχο την παροχή πρωτοβάθµιων υπηρεσιών υγείας, 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και προσωπικής υγιεινής, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 

και πληροφόρησης µε στόχο την ενδυνάµωση και κοινωνική ενσωµάτωση των 

ωφελουµένων. Λειτουργεί µε το απαιτούµενο προσωπικό που ορίζεται που ορίζεται 

στην πρόσκληση και εποπτεύεται από τους επόπτες υγείας της αντίστοιχης 

Υγειονοµικής Περιφέρειας.  

• Υπνωτήριο: ∆οµή διανυκτέρευσης αστέγων, η οποία λειτουργεί µε σταθερό 

ωράριο, µε συγκεκριµένη ελάχιστη δυναµικότητα κλινών. ∆ιαθέτει το απαιτούµενο 

προσωπικό που ορίζεται που ορίζεται στην πρόσκληση και εποπτεύεται από τους 

επόπτες υγείας της αντίστοιχης Υγειονοµικής Περιφέρειας.. 

• ∆οµή παροχής Συσσιτίων: ∆οµή παροχής συσσιτίων, η οποία λειτουργεί µε 

σταθερό ωράριο, πληροί τις κείµενες υγειονοµικές διατάξεις, έχει συγκεκριµένη 

ελάχιστη δυναµικότητα παροχής γευµάτων, διαθέτει το απαιτούµενο προσωπικό που 

ορίζεται στο Παράρτηµα Ι της παρούσας και παράλληλα συνδέεται µε τις τοπικές 

επιχειρήσεις, σχολεία και την τοπική κοινωνία για την σίτιση των ωφελούµενων.  

• Κοινωνικό φαρµακείο: ∆οµή Κοινωνικού Φαρµακείου, το οποίο παρέχει, σε 

ωφελούµενα άτοµα, δωρεάν φάρµακα, υγειονοµικό υλικό και παραφαρµακευτικά 

προϊόντα, τα οποία εξασφαλίζει µέσω συγκεκριµένων συνεργασιών µε 

φαρµακοβιοµηχανίες και τοπικούς φαρµακευτικούς συλλόγους, καθώς και από τη 

συµµετοχή και κινητοποίηση συλλογικών φορέων και πολιτών. Λειτούργει µε 

σταθερό ωράριο και µε το απαιτούµενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση. 

• ∆ηµοτικός Λαχανόκηπος: ∆οµή που αποτελείται από έκταση ενιαίου αρδευόµενου 

και περιφραγµένου αγροκτήµατος, η οποία κατανέµεται σε ισοµερή τεµάχια, σε 

ωφελούµενα άτοµα, προκειµένου να τα καλλιεργήσουν, µε αποκλειστικό σκοπό την 

σίτιση τους. Λειτουργεί µε συγκεκριµένο κανονισµό λειτουργίας, στον οποίο 

περιγράφονται οι διαδικασίες παραχώρησης και οι κανόνες λειτουργίας του. 

Λειτουργεί µε το απαιτούµενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.  

• Τράπεζα χρόνου: ∆οµή η οποία παρέχει τη δυνατότητα σε ωφελούµενα άτοµα να 

συναλλάσσονται σε συγκεκριµένη γεωγραφική ενότητα, για τις ανταλλαγές αγαθών 

και υπηρεσιών µε µονάδες εναλλακτικού συστήµατος. Το δίκτυο λειτουργεί µε 

συγκεκριµένο κανονισµό λειτουργίας, στο οποίο περιγράφονται ο σκοπός του, η 

δυνατότητα και οι διαδικασίες εγγραφής σ’ αυτό, οργανωτικά θέµατα και ο τρόπος 

ανταλλαγής προϊόντων και υπηρεσιών µεταξύ των µελών του. Λειτουργεί µε το 

απαιτούµενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.  

• Γραφεία ∆ιαµεσολάβησης: ∆οµή η οποία παρέχει πληροφόρηση και υπηρεσίες 

διευκόλυνσης σε ωφελούµενα άτοµα σχετικά µε τις υπηρεσίες που προσφέρουν οι 

Κοινωνικές ∆οµές Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας και την προώθησή τους στις 

αντίστοιχες δοµές µε βάση τις ιδιαίτερες ανάγκες τους. Παράλληλα παρέχει 

υπηρεσίες διευκόλυνσης στην επικοινωνία τους µε τους κρατικούς φορείς σε θέµατα 
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που αφορούν την υγεία και την εργασία τους (ΟΑΕ∆, Νοσοκοµεία κλπ). Λειτουργεί 

µε το απαιτούµενο προσωπικό που ορίζεται στην πρόσκληση.  

    Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω καθώς και το γεγονός ότι: 

    - Ο Σύλλογος Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών δήλωσε 

την πρόθεσή του για να αποτελέσει το ∆ικαιούχο Φορέα της πρότασης  ¨∆ηµιουργία 

και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών δοµών άµεσης αντιµετώπισης της 

φτώχειας στο ∆ήµο Σερρών¨ και να προετοιµάσει το σχετικό φάκελο. Ο 

συγκεκριµένος Σύλλογος είναι µια εθελοντική, µη κερδοσκοπική, µη κυβερνητική 

οργάνωση και είναι ειδικά πιστοποιηµένος Φορέας Παροχής Υπηρεσιών Κοινωνικής 

Φροντίδας. 

    - Σύµφωνα µε στοιχεία της ∆ιεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής, ο ∆ήµος δεν 

διαθέτει την κρίσιµη µάζα αστέγων που απαιτεί το πρόγραµµα δηλαδή ελάχιστο 

αριθµό ωφελουµένων για τις δύο δοµές, Ανοιχτό κέντρο ηµερήσιας υποδοχής 

αστέγων και υπνωτήριο, ήτοι 50 ωφελούµενοι ανά ηµέρα. Εποµένως οι 

προτεινόµενες δοµές του Σχεδίου ∆ράσης είναι: Κοινωνικό Παντοπωλείο, ∆οµή 

παροχής Συσσιτίων, Κοινωνικό φαρµακείο, ∆ηµοτικός Λαχανόκηπος, Τράπεζα 

χρόνου και Γραφεία ∆ιαµεσολάβησης 

    Προτείνεται η συµµετοχή του ∆ήµου Σερρών στην πρόταση που ετοιµάζει το 

Εργατικό Κέντρο Σερρών µε τίτλο ¨∆ηµιουργία και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών 

δοµών άµεσης αντιµετώπισης της φτώχειας στο ∆ήµο Σερρών¨, προϋπολογισµού 

816.000 €.  

    Ο προϋπολογισµός του Σχεδίου ∆ράσης, που περιλαµβάνει το µισθολογικό κόστος 

για την απασχόληση 24 ατόµων για δύο χρόνια συν λειτουργικές δαπάνες ύψους 20% 

επί του προϋπολογισµένου ποσού των παρακάτω δοµών, περιγράφεται αναλυτικά ως 

εξής:  
 

∆ΟΜΗ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΑΠΑΣΧ/ΝΩΝ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΑΝΑ 

ΑΤΟΜΟ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ∆ΥΟ ΕΤΗ 

ΛΟΙΠΕΣ 
∆ΑΠΑΝΕΣ 
(20%) 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ 
∆ΟΜΗΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ 

150 οικογένειες 
κάθε µήνα 

5 13.600,00 136.000,00 34.000,00 170.000,00 

ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΣΥΣΣΙΤΙΩΝ 

100 
ωφελούµενοι 
ηµερησίως 

7 13.600,00 190.400,00 47.600,00 238.000,00 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ 

100 
ωφελούµενοι 
κάθε µήνα 

3 13.600,00 81.600,00 20.400,00 102.000,00 

∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ 
ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΙ 

100 
ωφελούµενοι 
από 50 τ.µ. ανά 
έτος  

3 13.600,00 81.600,00 20.400,00 102.000,00 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΡΟΝΟΥ   4 13.600,00 108.800,00 27.200,00 136.000,00 

ΓΡΑΦΕΙΟ 
∆ΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗΣ 

200 
ωφελούµενοι 
κάθε µήνα 

2 13.600,00 54.400,00 13.600,00 68.000,00 

ΣΥΝΟΛΑ   24   652.800,00 163.200,00 816.000,00 

        

80,00% 20,00% 100,00% 

 
Μετά από όλα τα παραπάνω, παρακαλούµε να εισηγηθείτε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο  
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α) τη σύµφωνη γνώµη για τη συµµετοχή του ∆ήµου Σερρών, ως Συµπράττων Φορέας 

σε υποβολή της πρότασης ¨∆ηµιουργία και συνέχιση λειτουργίας κοινωνικών 

δοµών άµεσης αντιµετώπισης της φτώχειας στο ∆ήµο Σερρών¨, προϋπολογισµού 

816.000,00 € µε ∆ικαιούχο Φορέα το Σύλλογο Οικογενειών και Φίλων για την 

Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών.  

β) την εξουσιοδότησή σας για την υπογραφή του σχετικού Μνηµονίου Συνεργασίας 

καθώς και για οποιαδήποτε άλλη ενέργεια για την έγκαιρη και σωστή προετοιµασία 

του τµήµατος της πρότασης που αφορά το ∆ήµο Σερρών »,  

 

και σχετική συζήτηση, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

         

    Α. Εκφράζει τη σύµφωνη γνώµη του για τη συµµετοχή του ∆ήµου Σερρών, ως 

Συµπράττων Φορέας σε υποβολή της πρότασης ¨∆ηµιουργία και συνέχιση 

λειτουργίας κοινωνικών δοµών άµεσης αντιµετώπισης της φτώχειας στο ∆ήµο 

Σερρών¨, προϋπολογισµού 816.000,00 € µε ∆ικαιούχο Φορέα το Σύλλογο 

Οικογενειών και Φίλων για την Ψυχική Υγεία Ν. Σερρών.  

 

    Β. Εξουσιοδοτεί τον κ. ∆ήµαρχο για την υπογραφή του σχετικού Μνηµονίου 

Συνεργασίας καθώς και για οποιαδήποτε άλλη ενέργεια για την έγκαιρη και σωστή 

προετοιµασία του τµήµατος της πρότασης που αφορά το ∆ήµο Σερρών. 

 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

            Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

     ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                   ΧΟΥΡΟΥΖΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

    

 

                                                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 

 

       Σέρρες 19-04-2012 

 

       Πιστό Αντίγραφο 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ    

 

   Μ. Ε. ∆. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.            

                κ. α. α.  

 

 

ΜΑΡΙΑΝΘΗ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΟΥ 

ΑΔΑ: Β4Ω2Ω10-ΔΩΑ


